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A munkapárt beszámol
Debrecen, julius 16.

Még hirdetik a valótlanságot, hogy 
nincs munkapárti beszámoló és nem lesz 
s ime egyszerre megérkezik többnek, köz­
tük annak a hire is, amelyet Beöthy Pál, 
a képviselőház egyik alelnöke mondott el 
kerületében A Ház alelnöke sorra járja ke­
rületének községeit s némely helyütt rövi- 
debb s a nagyobb gócpontokan nagyszabá­
sú előadással világosítja fel a népet a tör­
tént eseményekről.

Az első ilyen nagyszabású nyilatko­
zat tulajdonképen az egész országnak szól 
mind tartalmánál, mind az elmondójának 
egyéniségénél fogva.

Beöthy Pál a közelmúltnak történél 
mi nevezetességű eseményeiben jelenté 
kény szerepet játszott. A béketárgyalások 
meghiúsultával s a Návay lemondásával 
támadt nehéz és és kényes helyzetben, a 
mikori élő volt, hogy az ellenzék a Ház uj 
elnökének megválasztását a házszabály 
ellenére lehetetlenné teszi, az ő kezében 
voltaz elnöki hatalom. Rajta állott, az ő 
higgadtságán, öntudatosságán s erélyén 
múlt, sikerül-e a parlamenti rendtagadás­
nak fejetlenné tenni a parlamentet, sike­
rül-e a házszabályok nyílt parancsával 
szemben rövidebb vagy tán hosszabb időre 
is megobstruálni az elnökválasztást: Tisza 
István gróf megválasztását. És Beöthy Pál 
ebben a ritka nehéz pillanatban, amelytől 
annyian meghátráltak volna, ritka siker­
rel állott helyt. Nem volt erőszkos, nyu­
galma egy pillanatra sem hagyta el. De 
nem is volt gyenge s ez által elérte, hogy a 
házszabályok parancsoló rendelkezéseknek 
és egyben a töbség akaratának, elég téte­
tett. Ez volt az első nagy ütközet az ob- 
srukció sárkányával s Beöthy volt az, aki 
ebben az ügyben a többségi akaratot, a 
házszabályt és az igazságot diadalra 
vitte.

Választói a Ház alelnökét^ nagy me­
legséggel fogadták, felvilágosításait figye­
lemmel hallgatták s azok alapján változat­
lan bizalmukról biztosították őt és a képvi­
selte politikának vezéreit, Lukács László 
miniszterelnököt és Tisza István grófo 
egyaránt. Az érdemes politikus erre a fo­
gadtatásra nemcsak közelmúlt szereplésé­
vel, hanem magával a beszámoló beszéd­
del is méltán rászolgált.

Milyen más ez a beszéd, mint az el­
lenzéki beszámolók. Semmi durvaság, sem­
mi jelszavas levegőbebeszélés- Minden mon

datban a felelősség tudata és érzése. Az el­
lenfelet szigorúan bírálja, nem kíméli, de 
— nem bántalmazza. Válogatós a fegyve­
rekben s még akkor sem él vissza az ellen­
fél gyengeségével, amikor arra provokálva 
van. Ez a beszámolóbeszéd izelitő a to­
vábbi munkapárti beszámolókból, amelyek 
harcosak lesznek, de nem durvák, a mint­
hogy az igazságnak, a jó lelkiismeretnek 
nincs szüksége nyers eszközökre, hogy ha­
tást érjen és érvényesüljön.

A békének komoly óhajtása és remé­
nye az, mely elsősorban ötlik fel a fejtege­
téseiben. A békének és a — rendnek óhaj­
tása. Éppen ezért az ellenzékkel szemben 
való lojálitás és az őszinte békekedv mel­
lett megszólal az az eltökéltség is, hogy a 
parlament rendjét újra kockára bocsátani 
nem fogják. Annál kevésbbé, mert a kor­
mány és pártja folytatni akarják a munkát 
a köz javára: tető alá akarnak hozni né­
hány elmaradt, de sürgős közjóléti javas­
latot s meg akarják végre alkotni a koalí­
ció által elmulasztott általános választó­
jogi reformot. Beöthy alelnök általános 
Ságban nyilatkozik csak a reformról, de 
beszédéből is megállapítható, hogy az ősz­
szel beterjesztendő törvényjavaslat váló­
ján demokratikus és liberális s a munkás­
ság jogos igényeit kielégítő lesz. A mun- 
cásság parlamenti képviseletét meg egye­
nesen olyanul állítja be, mint amely poli­
tikai és társadalmi szükségesség.

Nem csoda, ha ilyen prespektiva meg­
nyugtatóig hat a lelkekre és elmossa az 
ellenzék féktelen izgatásainak nyomait. — 
Eddig sürgették a munkapárt beszámolá­
sát. De azt hisszük, mire teljes lesz a be­
számolók sora, legjobban az ellenzék bán­
ja meg azt. Ha csak be nem válik a Beöthy 
Pál bizakodása, hogy addigra — magába 
száll.

város
ills Éráim

A jog és pénzügyi bizottság üléséből
Annak a hatalmas programnak uárgya- 

ását, amelyet a tanács fölveendő uiabb nagy- 
kölcsön alapjául és tájékoztatásul készített, 
ma folytatta a jog- és pénzügyi bizottság, a 
mely több változtatással a szükséges ösz- 
szeget 65300000 koronában állapította meg.

A tárgyalásról tudósításunk a követ­
kező :

Utcaburkolás és városrendezés.
Jelen voltak az ülésen Vargha Elemér 

dr. tanácsnok elnöklete alatt Magoss György 
dr. főügyész, Aczél Géza főmérnök, Csanak 
József, Fejér Ferenc dr.. Kardos László, Kern- 
hoffer József, iij. Schwarcz Vilmos. Tóth Ist­
ván, Vásáry István dr. jegyző.

A bizottság elsősorban az utcák burko­
lására fölvett 5000000 koronás tételt tárgyal­
ta a bizottság, amelyre vonatkozóan bővebb 
indokolást kívántak. A főmérnök ezt az indo­
kolást most be is terjesztette s a bizottság ezt 
el is fogadta.

A városszabályozási tervre szintén öt 
millió koronát vett föl a program. Erre vonat­
kozóan is a főmérnök adott bő. kimerítő je­
lentést, amely szerint különösen a Piac-utcák­
kal parallel utcák megnyitása s a Csapó-utca 
íiszélesitése az elsőrendű szükség.

A szabályozásra vonatkozóan a pro­
gramban a tanács a következő előterjesztést
tette: , .

A város szabályozást tervének helyes ke­
resztülvitele igen fontos és nehéz feladatot 
képez. A 137-8256—1911. bkgy. sz. határozat 
kimondta, miszerint az egy, a város és a 
helybeli pénzintézetek közreműködésével meg 
alakítandó részvénytársaság feladatát fogja 
képezni, amelyben a város 800000 korona 
részvény jegyzésével vesz részt. A m. ktr. 
belügyminiszter azonban ide vonatkozolag
__1. '__ 1Ä4- fntinfnmrmi 4c o 11 fíSl

HARC A TRÓNÖRÖKÖS KÖRÜL. A
napokban egy olasz világlap, most pedig a 
„Berliner Lokalanzeiger" közöl érdekfeszitő 
hirt a bécsi udvari intrikákról. Az illető lap 
többek között azt is felemlíti, hogv Jenő fő­
herceg, aki lovassági tábornoki rangjáról is 
le akart mondani és aki minap egv évi sza­
badságot kapott, azért távozik a hadseregből, 
mert nem helyesli, hogy az uralkodó a maga 
katonai jogainak már igen nagy részét át­
ruházta a trónörökösre. Ezért vált meg a ka­
tonai szolgálattól, fivére Károly István..főher­
ceg is ezért készül nyugalomba, legközelebb 
harmadik fivére, Frigyes főherceg is. Sőt nem 
akar már tovább szolgálni Linót főherceg, a 
tüizőrség felügyelője sem.

nehézségeket lát fennforogni és a közgyűlési 
határozatinak több irányban ádolgozását kí­
vánja. Minthogy pedig a közgyűlés^ a Szent- 
Anna-utca elejének kiszélesítését mar elhatá­
rozta és több ízben kifejezte azon óhajtását 
is, hogy a Piac-utcának a teherforgalomtól 
mentesítése érdekében a párhuzamos utcák 
mielőbb megnyittassanak és hogy az igen 
nagy forgalmú Csapó-utca egyenes irányban 
meghosszabbittassék és minthogy szükséges 
az, hogy a városnak úgy ezen célok megva­
lósítására, valamint egyáltalában ezen fon­
tos városi érdek keresztülvitelére az anyagi 
eszközök rendelkezésére álljanak; ezen cí­
men a lehető legmérsékeltebb számítással ja­
vaslatba hozunk 5000000 koronát.

Nem kívánjuk azonban elejteni ezáltal a 
részvénytársaság alakításának eszméjét és 
mindent megkívánunk tenni abban az irany-
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ban, liogy az mielőbb létesüljön és a varos­
rendezés házipénztárunk minél kevesebb 
megterhelésével foganatosíttassák.

A Nagyerdő parkírozása, ker­
tészet. fürdő, gazdasági beren­
dezések.

A nagyerdőnek, mint egyedüli üdülőhely­
nek rendbehozására, a parkszerű rész jókar­
ban tartására, jégpálya és uszoda költségeire 
a javasolt 500000 koronát elfogadja a bizott­
ság. E kérdésnél Kcrnhoffer József és Fejér 
Ferenc dr. szólaltak fel s helyeseljék különö­
sen a Nagyerdő rendbehozatalát, amely s an­
nak parkja ma igen elhagyatott s nem felel 
meg a közönség igényeinek.

Hozzászólás nélkül fogadta el és helye­
selte a bizottság a következő tételeket: A 
Nagyerdőn egy vigadó építése 400000 koro­
nával, amire azért van szükség, hogy a kö­
zönségnek legyen egy szórakozó helye s 
hogy idővel a fővárosi mintára kifejlődhes­
sék a városliget. Uj higiénikus nagyerdei für- 
döház, ebben hidegvizgyógyintézet, az épület­
ben a nyaraló s k uráli használó közönségnek 
egy-két szobás lakások építésére 1000000 ko­
ronát vettek föl. Uj köztemető és kremató­
rium létesítésére 1200000 koronát irányoztak 
elő. Városi kertészet létesítésére 150000 koro­
nát. Vásárcsarnok létesítésére 2600000 koro­
nát. A laktanyákra vonatkozó tételt külön is­
mertetjük. Szükségesnek látja s helyesnek a 
tianács előterjesztését az iránt, hogy a város 
birtokain 3000000 koronával gazdasági épüle­
teket emeljenek, mert ezek teszik csak lehető­
vé a szakszerű gazdálkodást és jövedelmező­
vé teszik a birtokokat.

Közégészségiigyi intézmények. 
Közvágóhíd.

Ugyancsak helyeslőén fogadta el a bi­
zottság a tanácsnak ama javaslatát, hogy a 
szennyviztisztitó telep s ennek gazdasági be­
rendezésére 790000 koronát, a kataszteri 
költségek előlegezésére 400000 koronát, a 
kórházi barak építésének utólagos költségeire 
24000 koronát állapítson meg a programban 
a közgyűlés. A közvágóhíd modern fejlesz­
tésére kell még 363310 korona 36 fillért, e té­
telt a bizottság elfogadta, valamint azt a 
300000 koronás tételt is, amelvet a tanács 
nagymarhák, lovak vágására szükséges épít­
kezésére és nagyobb víztorony létesítésére 
kíván fordítani.

Népjóléti intézmények.
Egyhangúan, hozzászólás nélkül fogadta 

el a bizottság a népjóléti intézményekre föl­
vett tételeket. Ezeket a tanács a következők­

Szuggeszció
Irta: Csehov Antal.

Nem voltam több 22—23 évesnél, midőn 
feleségemet halálosan megszerettem. Utólag 
szívesen felpofoznám magamat, amiért ily 
fiatalon házasodtam, de akkor nem tudom, 
mi történt volna velem, ha Natassa kikosa­
raz! Szerelmem őszinte volt. egészen olyan, 
amint regényekben leírják: őrült, szenvedé­
lyes és gyengéd. A boldogság megfosztott 
nyugalmamtól és a legnagyobb izgatottság­
ban tartott. Már pedig a boldog emberek 
unalmasok. Ilyen voltam én is. Mindenkit 
boldogságom, szerelmem elbeszélésével un­
tattam. amit most már igazán szégyenlek.

Akkor egy fiatal ügyvéd is jó barátaim 
közé tartozott, aki később Oroszország leg­
híresebb jogtudósa lett. Abban az időben he­
tenként legalább egyszer-kétszer felkere­
tem és filozofáltunk.

Egy ilyen alkalommal azt állítottam, 
hogy a védőügyvédnél nincs hálátlanabb pá­
lya. Be akartam bizonyítani, hogy a tanuk 
kihallgatása után, az államügyész, valamint 
a védőügyvéd is nélkülözhető. Egyikükre 
sincs szükség, mert csak zavart okoznak.

Az én ügyvédem aztán azt bizonyította 
be. hogy én még fiatal és nagyon ostoba va­
gyok és nem értein a dolgokat. Az ő véle­
ménye az volt, hogy jogi elméleteket csak 
ugv lehet kellőleg megérteni, ha lelkiismere­
tes és szakavatott egyének világítják meg.

ben vette föl a programba: A város különbö­
ző három pontján, modern követelményeknek, 
közegészségnek megfelelő, olcsó, tiszta mun- 
kúsbérházak építésére 900000 koronán Emel­
lett azonban kijelenti a tanács, hogy ezekben 
a szükséglakásokat is akarja létesíteni. Kül­
földi mintára létesítendő népszálló költségeire 
1000000 koronát s kéti népfürdő építésére 
200000 koronát.

Az általános csatornázás költségeire, a 
melyek 3908086 korona 94 fillérre rúgnak s 
anielyeből 3070604 korona 56 fillért kifizettek, 
kell még 837482 korona 38 fillér. A tételt a 
bizottság elfogadta. A vízvezeték 2000000 
koronás költségeiből még fedezetlen összeg­
re 1274204 korona 65 filléres tételt szintén el­
fogadta a bizottság. Itt még beiktatták az uj 
laktanyák esetleges csatornázási és vízveze­
téki építkezésekre 500000 koronát.

Kölcsön visszafizetések.
Elfogadta a bizottság a tanács javasla­

tára a következő tételeket: Az egyházi és is­
kolai segélyekből fönnálló összegre 109554 
korona 84 fillért, a gazdasági ismétlő iskola 
költségeiből fönnálló összegre 42903 korona 
77 fillért, a Piac-utcai bérház kölesönének ki­
fizetésére 1500000 koronát:, a város közön­
ségének a katonabeszállásolás terhétől való 
mentesítése végett épített barakok kői csőriéi­
nek megfizetésére 315000 koronát, az 
! 911-ben fölvett függőkölcsön megfizetésére 
1000000 koronát, a Piac-utca 11-13Ó számú 
ház kölcsönvett vételárára 157000 koronát, 
egyéb kölcsönök visszafizetésére 856944 ko­
rona 91 fillért, előre nem látható költségekre 
és a kölcsön költségeire s árfolyamvesztesé­
gekre 8000000 koronát.

Itt fölszólalt Aczcl Géza főmérnök e meg­
jegyezte, hogy a vegykisérleti állomás léte­
sítésére is egy összegről kellene gondoskodni.

A bizottság azonban kimondta, hogy az 
erre esetleg szükségessé váló összeget az elő­
re nem látható kiadások tételeiből kell majd 
fedezni.

Fölvette a bizottság még az ügyészi és 
bírói internátus céljaira megszavazott 40000 
koronát s a Hortobágyon, a csunvaföldön lé-

Ezek után a kölcsön szükséglet összegét 
tesitendő csatornázásra 500000 koronát. 
65300000 koronában állapították meg.

Fedezet és fölhatalmazás.
A fedezetet azután a bizottság 1784000 

koronában állapította meg s hozzájárult a ta­
nács amaz előterjesztéseihez, hogy a köz­
gyűlés adjon fölhatalmazást a tanácsnak a 
következőkre:

A tehetség pedig olyan elementáris erő. mely 
köveket képes porrá morzsolni. Nagy ész el­
len küzdeni ép oly lehetetlen, mint pislogás 
nélkül napba nézni, vagy feltartóztatni a vi­
hart. Egyetlen ember meggyőzhet ezreket 
Különben miként volna fölénye az eszesnek, 
az ostobák ést udatlanok felett?

De én megmaradtam áliltásom igazánál 
és még inkább igyekeztem bebizonyítani, 
liogv a meggyőződés erősebb a tehetség­
nél.

— Beszéljünk kissé rólad! — mondta, 
az ügyvéd. — E percben szentül hiszem, 
hogy menyasszonyod angyal s hogy az 
egész városban nincs nálad boldogabb halan­
dó! S mégis azt áliltom. számomra 20—30 
perc elég. hogy te ehhez az asztalhoz üli és 
megírjad arádnak a lemondó levelet. 

Felkacagtam.
— Ne nevess, mert komolyan beszélek! 

- jegyezte meg barátom. — Ha akarom, 
húsz perc múlva boldog leszel arra a gon­
dolatra. hogy nem kell megházasodnod. Én 
ugyan nem vagyok valami nagy tehetség, 
de te sem tartozol az erősek közé!

— Nos, kisértsd meg! — ugv. a világba 
beszéltem! Te jó pajtásom vagy. tehát ke­
gyetlenség volna tőlem, ha kísérleteznék 
veled!

Ezzel leültünk a reggelihez feliteritett 
asztal mellé. A bor. Natassánál időző gon­
dolataim, szerelmem, ezek együttvéve egész 
'énvemet boldogsággal töltötték el.

1912. iulius 17.

Tárgyaljon a tanács bel- és bülföldi na­
gyobb, garanciát nyújtani tudó pénzintézetek­
kel úgy községi kötvények, mint jelzálog alap­
ján nyerendő kölcsön megszerzése iránt s a 
közgyűlés már most kérje a pénzügyminisz­
tert, hogy a 120 millió értékű kötvénykibo- 
csátási jogra vonatkozó törvényjavaslatot 
nyújtsa be s egyben kérje, tekintettel arra, 
hogy a befektetések legnagyobb része köz­
jóléti, kultur és katonai célokat szolgál, a bé­
lyegmentességet.

A munkásházak.
Elfogadásra ajánlja a bizottság a mun­

kásházak építése ügyében kiküldött bizottság 
jelentését, amely szerint a munkásházépitő 
részvénytársaságnak 35 hold területet hol­
danként számított bérért átengedi. A társa­
ság fizet az első tiz évben holdankint 60 ko­
ronát, azután tiz évenként emelkedő bért ad­
dig, mig a bérösszeg holdanként 140 koro­
nát el nem ér.

A József királyi herceg-szanatóriummal 
a Debrecenben építendő szanatórium ügyét 
levették a napirendről, mert a szerződéster­
vezetet nem adták ki a főügyésznek. Ugyan­
csak levették a napirendről az Erdélyrészi 
Méhész Egyesület kérését; jutalom adomá­
nyozása iránt.

Végül a bizottság Aczél Géza bő ismer­
tetése és indokolása után elfogadásra ajánlja, 
hogy a közgyűlés a vágóhíd kibővítésénél föl­
merült 6800Ö koronás többletet adia meg.

Beöthy
a terweiröl

A kereskedelemügyi miniszter 
nyilatkozata

Beöthy László kereskedelemügyi mi­
niszter a nyári szünidő alatt is a fővárosban 
tartózkodik, hogy elvégezze, vagy előkészít­
se mindazokat a nagy dolgokat, amelyek el­
intézésre várnak.

Programmjáról egv újságíró előtt ma 
nyilatkozatot tett. amelyből közölünk a kö­
vetkezőket:

— Az 1913. évi költségvetéssel készen: 
vagyok. Most elsősorban a folyó ügyek kö­
zött fölmerült restanciák elintézésére kertit 
a sor. azután a legelső nagyobb munkálat: a 
fővárosi pályaudvarok rendezése.

— Nos, miért nem kezded meg a kísér­
letet? — fordultam hozzá. — Most már én 
kívánom.

Az ügyvéd bosszús kénét vágott. Vilá­
gosan meglátszott rajta, hogy untatom, ^

— Tudom, — vette fel a szót — hálás 
lennél és megmentődnek mondanál, lia sike­
rülne a kísérlet. De a leányra is gondolnunk 
kell. ő szeret és nagyon szenvedne, ha visz- 
szalépnél! . . . Gyönyörű menyasszonyod­
ért valóban irigyellek!

Az ügyvéd mély sóhajjal megivott eg:v 
pohár bort s ezel elmerült Natassa szépsé­
gének dicséretében. Rendkívül tehetsége 
volt ahhoz, hogy élénk színekkel ecseteljen 
valamit.

Szavai örömmel töltöttek el.
— Sok nőt ismertem már életemben, — 

folytatta. — de baráti szavamra mondom, a 
te Natália Andrejevnád drágagyöngy. párat­
lan leány mindazok között! . . . Ugyan nem 
tagadhatom, neki is vannak hibái, sőt sok 
hibával bir, — de egyénisége elragadó!

És ekkor elkezdet menyasszonyom hi­
báiról beszélni. Most már tudom, általában 
beszélt az asszonyokról és azoknak hibái­
ról, de akkor azt hittem, hogy mindaz Na- 
tassára vonatkozik. Elragadtatással sorolta 
fel kis. pisze orrát, hangos felkiáltásait, re­
kedt nevetését, keresettségét, és mindazt, 
ami nekem legkevésbbé tetszett nála. Sze­
rinte ez mind vonzó, kedves és redeti volt, 
Azután anélkül, hogy észrevetetm volna, —•
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Arra a kérdésre. Iiosrv a személyi tari­
fáknak miiyen hatása volt. ezeket mondta:

— Különösebb hatás nem volt észreve­
hető. csak az I. osztályú utasok száma 
csökkent, ami a másodosztályú utasok szá­
mának szaporodását eredményezte a múlt 
évi hasonló időszak utasai számához hason­
lítva. Az is érdekes, hovv az életbeléptetést 
megelőző három napon olyan torlódás volt 
a keleti pá'vaudvaron, aminőt azelőtt soha 
nem tapasztalhattunk. Három nap alatt 
150.000 ember utazott el a keleti pályaud­
varról, vagyis mindennap átlag 50.000 em­
ber.

A Duna-Tisza csatorna tervekről eze­
ket mondta:

— Természetesen szeretném ezt a kér­
dést is minél előbb napirendre tűzni, azon­
ban egész őszintén szólva, élőbb az állam­
vasutak teljesitő-képességét kívánom emel­
ni. Annvi különböző irányból támasztanak 
ez iránt — elismerem — jogos igénvt. hogv 
a Duna—Tisza-csatorna kérdésével csak 
azután tartom szükségesnek foglalkozni, ha 
az államvasutak fejlesztése érdekében már 
minden lehetőt elkövettem.

Előkészület alatt elsősorban az utitör- 
vénv. Ennek a tervezetén történik egv s más 
irányban átdolgozás, de azt hiszem, hogy 
azért őszszel már be lesz terjeszthető. Sür­
gősnek találom a vasárnapi munkaszünet 
rendezéséről szóló javaslat beterjesztését 
is. sőt a kereskedelmi alkalmazottak jogvi­
szonyairól szóló törvénviavaslat is az első- 
r-'rban a parlament elé kerülendő törvény­
javaslatok között lesz.

A politikára vonatkozóan csak annyit 
Wvzett meg. hogy tudomása szerint a nyá­
ri szünet alatt nem igen történik változás.

9

A mayerlingi dráma
Crispi emlékiratai 
Rudolf trónörökös haláláról

Francesco Crispi, volt olasz miniszterel­
nöknek most jelentek meg az emlékiratai 
Rómában és ebben egy hosszabb fejezetben 
foglalkozik néhai jó Rudolf trónörökösünk há­
lájával. Crispi ugyanis az időben — huszon­
három évvel ezelőtt — éppen miniszterelnök 
volt és igy hivatalos jelentést kapott Bées- 
ből, az olasz nagykövettől a maverlingi ka­
tasztrófáról, amelyet még ma is siirii homály 
föd 1939-ig, ameddig a király rendelkezésé-

szavai átcsaptak az atyai tanácsok felé, ké­
sőbb pedig a megvetés hangjába. Figyelem­
mel hallgattam őt. azzal a meggyőződéssel, 
hogy'egy és ugyanazon szónak ezer értel­
me és árnyalata van. Minden a hangsúlyo­
zástól és a mondatkötéstől függ!

Igv elhittem még azt is. mikor könvtelt 
szemekkel állította, hogv nagy tehetségem­
mel az életben kiváló szerepet vagyok hi­
vatva játszani s hogy ha célit nem érnék, 
csakis szomorú házasságom lesz a gát.

— Kedves barátom! — kiáltott fel és 
erősem megszorította kezemet — az Istenért 
még mielőtt nem leszk ésőn. gondold meg. 
hogy mit cselekszel! ... Az Eg oltalmazzon 
e helyrehozhatatlan, szerencsétlen lépéstől! 
Barátom, ne fecséreld el ifjúságodat!

El hiszik-e. vagy sem. de aim néhány 
nerc múlva már ott ültem az íróasztal előtt 
menyasszonyomnak megírtam a lemondó 
levelet. Kimondhatatam megkönnyebbülést 
éreztem arra a gondolatra, hogv még jóvá- 
tehetem a hibámat. Levelemet azután már 
csak útközben zárta mile. mialatt a gviijtő- 
szckrénv felé rohantam. Az iigvvéd elkí­
sért,

— Kitűnő! . . . Pompás! — diesérgetett. 
miután a Natassának címzett levél eltűnt a 
szekrény mélyében. — Szívből gratulálok! 
Helyetted is örülök!

Alig tettünk vagy tiz lépést, barátom 
ismét megszólalt:

— Természetes, a házaséletnek is meg-

ből a tragédiára vonatkozó iratokat nem lehet 
felbontani és nyilvánosságra hozni.

Ezt a homályt' azonban most oszlatni 
kezdi Crispi emlékirata, amely leközli az 
olasz nagykövet két jelentését, amelyből kö­
zöljük a következőket:

1889. január 30-án, egv szerdai nap reg­
gelen a mayerlingi vadászkastély hálószobá­
jában, az ágyon halva találták Rudolf trón­
örököst, homlokán lőtt seb volt. mellette pe- 
chg a 18 éves Vecsera Mária bárónő holtteste 
feküdt. Úgy látszott, hogy kettős öngyilkos- 
sag történt. A boncolás megállapította, hogy 
a fiatal hölgy nem volt érintetlen, de terhes 
állapotban sem volt.

Rudolf a megelőző év tavaszán ismerke­
dett meg a bárónővel, nyilti titok volt Becs­
ben, hogy Rudolf megszakította az érintke- 
zést Stefániával és engedelmeí kért királyi 
atyjától, hogy nejétől elváljon és nőül vegye 
a bárónőt1. A király természetesen hallani sem 
akart erről.

Január 27-én estély volt a Reuss hercegi 
párnál és azon ott volt a királv. a trónörökös 
és a Vecsera-család is. A vacsora folyamán 
a trónörökössel közölte vele a bárónő, hogy 
találkozni óhajt vele a mayerlingi kastély­
ban. Másnapra, január 28-ikára. vadászatot 
rendezett a trónörökös Mayerlingben és meg­
hívta arra sógorát, Fülöp szász-kóburg-góthai 
herceget és Hoyos grófot. A délután, folya­
mán odaszökött Vecsera Mária bérónő is, a 
kinek eltűnéséről családja a bécsi rendőrségen 
is jelentést tett.

A trónörökös és a bárónő együtt töltöt­
ték az éjszakát. Reggel, keddi napon. Rudolf 
nem vett részt a vadászaton s nem ment el 
a délutáni udvari ebédre sem. hanem Fülöp 
herceg utján kimentette magát. A kedd éjsza­
kát is együtt töltötte Rudolf és Vecsera báró­
nő. akit essi mulatságukon a trónörökös ked- 
vénc fiakkerosa, Bratfisch szórakoztatott 
kupiék éneklésével.

Ennek az éjjelnek virradatán játszódott 
le a dráma: a szerelmesek kettős öngyilkos­
sága. Minden jel arra mutat, hogv a trónörö­
kös először a bárónőt lőtte agyon, noha az 
sincs kizárva, hogy a bárónő önkezével ve­
tett véget életének: a tény az, hogv a leány 
halt meg először.

A dráma egyik szomorú epizódja, hogy 
a trónörökös erdésze, egyúttal bizalmasa és 
a viszony ismerője, öngyilkos lett. Holttestét 
Badenben helyezték el örök nyugalomra. — 
Ez a körülmény nagyban hozzájárult annak 
a mesének a terjesztéséhez, amelv szerint a 
■trónörököst egy erdőcsősz, vagy vadász lőt­
te agyon.

Rudolf trónörökös levelet irt Szögyény- 
Marich Lászlónak (a későbbi berlini osztrák­
magyar nagykövetnek), amelyben közölte ve­
le öngyilkossági szándékát. Ez a levél január 
30-áról kelt, tehát közvetlenül az öngyilkos­
ság előtti percekben írhatta a trónörökös.

Azt azonban nem lehet megállapítani, 
hogy a levél írásakor életben volt-e még Ve­
csera bárónő?

Eddig szól a bécsi olasz nagykövet első 
jelentése. A második arról értesítette a mi­
niszterelnököt', hogy Vecsera bárónő január 
28-án délután Larisch grófnő társaságában 
távozott hazulról. A Kohlmarkt-utcában a 
grófnő betért egy üzletbe s ezt az alkalmat 
felhasználna a kisasszony a szökésre. Mayer- 
lingbe utazott, ahol a trónörökössel találko­
zott. A bárókisasszony magával vitte revol­
verét, amellyel a kettős öngyilkosságot elkö­
vették a szerelmesek. Amikor az özvegy bá­
rónő, született Baltazzi-leánv értesült leá­

nya szökéséről, nyomban fölkereste Krausz 
Ferenc báró rendőrfőnököt, másnap délelőtt 
pedig a belügyminisztert, aki megnyugtatta s 
azt mondta, hogy a trónörökös feltétlenül 
Bécsben lesz az udvari ebéden s maid beszél 
vele. Január harmincadikán reggel a Burgba 
ment az egyre jobban aggódó anva s a ki­
rályné előtt megjelent. Erzsébet királvné, aki 
akkor már liudott az öngyilkosságról, zokogva 
mondta az özvegynek:

— A mi szegény gyermekeink halottak!

vannak a maga előnyei! Én például, rajon­
gok a házaséletért és eszményképem a bol­
dog házasság!

Ezzel az agglegény szomorú életét és a 
magány sivárságát kezdte ecsetelni. Lelke­
sülten beszé'it jövendőbeli féleségéről, a csa­
ládi élet örömeiről, még pedig olv őszinte, 
oly igaz mggvőződóssel. hogv mire ismét la­
kására értünk, vigasztalhatatlan kétségbe­
esés vett rajtam erőt.

— Mit művelsz velem, te szerencsét- 
'en ember? — kérdeztem keserű hangon. — 
Miért engedted megírnom azt az átkozott 
levelet? Hiszen én szeretem, őrülten szere­
tem Nata-ssát! . . .

Most már borzadtam tettemtől és eljá­
rásomat érthetetlen őrültségnek minősítet­
tem. Nem is képzelhetek erősebb lelkifurda­
lást. mint aminő akkor elfogott. Ha e pilla­
natban egv olyan jólelkü ember akad. aki 
kezembe pisztolyt ád. fejembe gondolkozás 
nélkül golvót röpítek.

— Most már elég a tréfából! — szólt 
mosolyogva az iigvvéd. mialatt megvereget­
te váltamat. — Legyen vége a zokogásnak. 
Natália Andrejevna nem fogja megkapni a 
levelet. Nem te. de én irtam címet a boríték­
ra és gondom volt rá, hogv az saját címem­
re szóljon! ... Az egész csupán ugratás és 
tanulság volt számodra, hogy ne vitatkoz­
zál olvan dolgokon, melyekhez nem értesz!

Hadosztálypamsnohság
Debreczenben

A város fölir a miniszterhez
A jog- és pénzügyi bizottság mai ülésén 

hatalmas tervet vetett' fel Kernhoffer József 
bizottsági tag s ugyancsak igen helyes indít­
ványt tett Fejér Ferenc dr., akiknek fölszóla- 
lása nagyjelentőségű akciónak megindítását 
jelenti. Arról van ugyanis szó, hogy a város 
már most mindent kövessen el az újonnan föl­
állítandó honvédhadosztályok egyikének el­
nyerése és a régi ezred visszaszerzése iránt. 
A fölszólalásokra Kovács József polgármester 
válaszolt s e válaszból azt a megnyugtató föl- 
világositást nyerhette mindenki, hogy a pol­
gármester már idejekorán gondoskodott arról 
s gondolt a most szóba került dolgokra, mert 
kijelentése szerint, már tett lépéseket e kér­
désben.

Elismerés és háta illeti meg a fölszólaló­
kat is, akik ezzel módot adtak az akció meg­
indításához.

Mindkét, sőt a tárgyalások folyamán 
fölmerült harmadik dolog is igen nagy jelentő­
séggel bir Debrecenre. Ez a három dolog a 
honvédhadosztály parancsnokság, a házi ez­
red visszahelyezése és a honvédkatonai élel­
mezési raktár itt való elhelyezése kihatásai­
ban igen nagy fontosságú. Ezt a nagy fontos­
ságot mérlegelte a bizottiság, amikor nagy ál­
dozatokra készen határozta el, hogy a kato­
nai laktanyákra vonatkozó tételek fölemelé­
sét javasolja a közgyűlésnek.

A jog- és pénzügyi bizottság tárgyalá­
sainak erre vonatkozó részéről tudósításunk 
a következő:

A tanács a nagykölcsön programjában 
a következőket javasolta:

A város fejlődése szükségessé tette, hogy 
a Pcterfia-utcai honvéd gyalogsági- és a 
Széchenyi-utca végén levő honvéd lovas­
sági laktanyák kitelepítése iránt a tárgya­
lások folyamaiba tétessenek. A két uj lak­
tanya építésére és telekszerzésre a mérnö­
ki hivatala javaslata szerint szükséges 
6000000 korona.

t
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E tétel tárgyalásánál Kernhof fér József 
kérdést intézett a polgármesterhez, hogy mi 
igaz abból a hírből, mintha a csendőriskolát 
Debrecenből elhelyeznék. Egyben azonban 
fölhívja a tanács figyelmét, hogy a katonai 
létszám emelésével kapcsolatban és a hon­
védségi törvény életbeléptetésével uj hadosz­
tály-parancsnokságokat létesítenek, amelyek 
lionvédtiizérezredekkel járnak. Szükségesnek 
tartja, hogy a város tanácsa már most tegyen 
lépéseket az iránt, hogy egyik honvédhad­
osztály székhelye Debrecenben legyen.

Vargha Elemér dr. tanácsnok kijelenti, 
hogy ilyen irányban történtek már lépések 
Debrecen város részéről és Kovács József 
polgármester a város igényét már be is je­
lentette illetékes helyen. Figyelmezteti azon­
ban a bizottságot, hogy amenyiben a lépése 
két tovább megakarják tenni, arról is intéz­
kedni kell már most, hogy a hadosztálynak 

megfelelő helyiségről és tüzérségi laktanyák 
TÓI gondoskodjék a város.

Kernhoff er József: Természetesen.
Kovács József polgármester: Szívesen 

áll rendelkezésre s ad választ a fölvetett kér­
désekre. A hírlapi közlés téves a csendőriskola 
elhelyezéséről. A dolog ugyanis úgy áll, hogy 
a kerületi iskolákat beszüntették s csupán 
főbb iskolát létesítettek, amelyet tekintettel 
arra, hogy Nagyvárad megfelelő hellyel ren­

delkezett és eléggé ügyeskedett, így azt a 
a csendőriskolát oda helyezzék. Ekkor az ösz- 
szes kerületi iskolákat megszüntették s oda 
összpontosították. Azonban ezzel az a baj 
van, hogy az egész még csak próbainiiézmény, 
hogy az egész terv egy uj áramlatban meg- 
változhatik s a régi kerületi iskolákat állítják 
vissza. Amire annál inkább kilátás van, mert 
a főbb csendőrtisztek már panaszkodtak is, 
hogy nem jó ez az iskoláztatás s a régi jobb
volt.

A hadosztályparancsnokságért idejeko­
rán jelentkezett már a város s a fejlemények­
től függ, hogy megkapja-e. A mozgalom meg 
indítására a bizottságnak kellene konkrét ja­
vaslatot tenni.

Fejér Ferenc dr. köszöni a fölvilágositást, 
helyesli a polgármester eljárását s csatla­
kozva Kernhoffer József szavaihoz, kéri, hogy 
konkrét tegye meg a szükséges lépéseket a 
tanács.

A bizottság végül kimondta, hogy a ta 
nácsot fölkéri: intézzen sürgős fölterjesztést 
e tárgyban a honvédelmi miniszterhez, hogy 
aktaszerü nyoma is legyen a város törekvé­
sének s hogy ez alapon meginduljanak a tár­
gyalások s megtudják, mit kér a katonaság.

A tárgyalások további folyamán Fejér 
Ferenc dr. szólalt föl újból s hivatkozással 
arra, hogy most már számolni kell a nagyobb 
katonai létszámmal és tekintettel arra, hogy 
a háziezred visszahelyezésének egyedüli aka­
dálya, hogy a Pavilion-laktanya nem elég 
nagy, indítványozza, hogy a programba egy 
bizonyos összeget a Pavilion-laktanya kibő­
vítésére is vegyenek föl. A közös hadsereg 
tisztjei, családja, gyermekei itt föltétlenül be­
következő magyarosodásában is nagy haszon 
ez a magyarságra, de financiális okokból a 
városra is.

Aczél Géza főmérnök megjegyzi, hogy 
a vegyes bizottságban e bővítésről már volt 
szó, de még pontos kívánságokkal a katonák 
nem jöttek. Azt hiszi, 3-400000 koronából 
meglehet: csinálni a bővítést. Fontosnak tart 
ja, hogy az élelmezési raktár kerüljön Deb­
recenbe, ami igen nagy jövedelmet és a gaz­
daközönségnek nagy hasznot jelentene. Ezek

mellett két fogház is lesz Debrecenben. Mind­
ezekre milliót meghaladó költség kell azonban.

A bizottság erre kijelentette, hogy áldo­
zattól nem riad vissza s úgy határozott, hogy 
a hadosztályparancsnokság, a tüzérség, az 
élelmezési raktár, fogházak és bővítések cél­
jaira a őOÜOOOO koronára javasolt, a bizott­
ság által 5000000 koronára leszállított tételt 
8000000 koronára emeli föl s kéri a közgyű­
léstől ennek elfogadását és akciót indít a föl­
sorolt katonai intézmények elnyerése iránt.

1912. iullus 17.

— Hogyne! ,
Következtek a kérdések, a vad- és ved- 

beszéd és az eredmény az lett. hogv az es- 
küdtek nyolc szóval négv ellenében ugv den 
töttek. hogv a Friczi ur nem bűnös, mire a 
törvényszék a felmentő verdikt alapián az 
emberölés vádja alól felmentette az ifiut. aki 
karonfogva sétált ki a boldog leánvnval és 
szüleikkel a bíróság épületéből,

Minden jó, ha a vége jó
Érdekes ügyet tárgyalt tegnap a becsi 

esküdtbiróság. Szerelmi tragédiának indu t 
az iigv. közben azonban minden ióra fordult 
és végül az eskiidtbiróság is felmentő Ítéle­
tet hozott. Maga az eset a következő:

Pri'ler Frigyes 19 éves technikus négv 
év óta szerelmes volt a 17 éves Reinsfeld 
Auréljába, egy igen csinos leányba, aki vi­
szonozta az ifjú érzelmeit. A szülök azonban 
az ifjú fiatalkora miatt nem látták szívesen 
a szerelmi viszont és a két család szigorúan 
megtiltotta a fiataloknak, hogv találkozzanak 
Ez év május 5-én Schwechatban tavaszi mu­
latság volt, melyen a szerelmesek családjai 
is megjelentek és a fiatalok igen jól mulattak.
Az ugyanakkor megismételt szülői tilalom 
azonban nagyon elkeserítette őket és elha­
tározták. hogy közös elhatározással meg­
válnak az élettől. A leány egv nagv konyha­
kést adott az ifjúnak, hogv előbb őt. azután 
magát kivégezze, az ifjú azonban meggon­
dolta a dolgot és szépen hazament. Másnap 
este ismét találkoztak a szerelmesek: ezút­
tal az ifjú egv revolvert hozott magával. Éj­
félkor al eány kilopózott szülei lakásáról és 
az ifjúval a városi faiskolába mentek, ahol 
az ifjú a leány követelésére revolveréből 
többször rálőtt a leányra és önmagára, majd 
a leány által magával hozott konyhakéssel 
a leányt és önmagát többször mellen szúrta, 
legvégül pedig beugrottak a patakba, de 
csakhamar kiúsztak és saját lábukon elmen­
tek az őrszobába, ahol gondoskodtak arról, 
hogv orvosi ápolás alá vegyék őket.

A fiatalember emberölés miatt a bíró­
ság elé került, ahol azzal védekezett, hogy 
a leány folyton gyávasággal illette, amiért 
nem akarja megölni és a gúnyolódás telje­
sen megtörte akaraterejét.

- De hogyan is szánhatta rá magát 
ilvemire?! — jegyezte meg szemrehányóan 
az elnök.

- Tetszik tudni, elnök — válaszolt a 
vádlott óriási derültség közt — amit Aurélia 
elhatároz, annak meg kell történni.

Ezután a leányt, mint tanút hallgatták 
ki. Beismerte, hogy ő beszélte rá az ifjút, 
hogv legyenek öngyilkosok. Ez azért tör­
tént, mert a május 5-iki mulatságon Frigyes 
sok sört ivott ugv. hogy berúgott és ő — a 
leány — nagyon szégvelte magát emiatt. 
Még aznap este meg akart válni az élettől, 
de Frigyes gyáva volt. Ekkor elkeseredésé­
ben elhatározta, hogv öngyilkossá lesz; 
megmérgezi magát. Óriási derültség közt be­
széli el, hogy a villamoscsengőiiik telepét le­
szerelte és mert ugv tudja, hogy az sósavat 
tartalmaz, hát azzal akart magával végezni. 

S milyen ize volt? ízlett? — kérdi az
elnök.

— Nem ízlett bizony; sós volt.
— Nem marta a torkát?
— Nem!
— Furcsa! De az igaz. hogv nem sósav 

volt. csupán szalmiákszesz, de mégis!
— Tetszik tudni, én nem éreztem sem­

mit. mert nem is ittam meg!
Mikor a csacsogó leány elbeszélése 

után elült a derültség, az elnök megkérdezte 
hogy szereti-e még az ifjút.

— Hogyne! — felelte boldogan a leány. 
— S aztán hozzá megy feleségül?

Parasztbecsület
Rét juhász egy nyáj körül

Sok szó esett már országszerte a Sem- 
sey-uradalomról, melynek hátián több száz 
zselléremben huzza a robotot s hiába feszit! 
meg izmait, végzi becsülettel, tisztességgel a 
szántást, vetést, aratást és állat tény észést, 
felszabadulni a szolgai sorból csak nem tud. 
Ezért olyan dacos, büszke, elégedetlen a bal­
mazújvárosi ember, aki a maga íleigázottsá- 
gában csupán egyre féltékeny: — a becsüle­
tére. Ebből fakad annak a parasztdrámának a 
fejlődése is, mely tegnapelőtt három revol­
verlövéssel fejeződött be s egy életerős, fia­
tal juhászlegényt juttatott a börtönbe. A drq- 
ma másik szereplője sérte'Jlen maradt, mert 
a golyók egyike sem jutott a testébe, ahová 
szánva volt, hanem részint fennakadt, ré­
szint mellette siklok el.

Részletes tudósításunk a következő:
A Balmazújváros határában elterülő 

Semsey-birtoknak ezidőszenint Lichtstein So­
ma a bérílője. A több ezer holdas birtokon me­
zőgazdálkodás mellett erős állattenyésztés is 
folyik s ennek keretében jelentékeny szerepe 
jut a juhtenyésztésnek. így került a birtokra 
Ecsedi József 35 éves, nős számadójuhász s e 
mellé Szabó József 24 éves juhászlegény. Is­
meretes már az a felsőbbséges viszony, mely 

j a számadójuhász és a bojtárlegény között 
I fennáll s mely nemritkán heves összetűzésre 
ád okot. így történt ez most is Ecsedi József 
és Szabó József közötti, akik mintegy hónap 
óta feszült viszonyban állottak egymással. — 
Állítólag a számadó le is gazemberezte a boj­
tárt, aki emiatt azzal fenyegette meg, hogy 
ezért még megfizet, ha eljön az alkalom.

Tegnapelőtt mind a ketten Balmazújvá­
rosra jöttek, ahol úgy a számadó, mint a boj­
tár apróbb bevásárlásokat tett. A bojtár töb­
bek között egy revolvert is vásárolt, amelybe 
vagy hat darab szemei r 'idehelyezett. így 
efiszerelve aztán elindult, hogy megkeresse a 
gazdát, akitől elégtételt akart venni a sértés­
ért. Nem találta meg mindjárt!, hanem bele 
telt ebbe egy kis idő. Ez alatt tán le is hűl­
hettek, mert mikor összetalálkozllak, illedel­
mesen megsiivegelte azt:

— Adj Isten!
— Fogadj Isten!
— Egy kis beszélni valónk van együtt! 

— mondja a bojtár.
-— Állok elébe! — a számadó, aki kam­

pó s nyelű botját alulra fogta. Ha ütni kell, 
éppen kézben legyen.

— Kend a múltkor azt mondta: gazem­
ber vagyok?!

— Meglehet!
— Vonja-e kend vissza?!
— Nem vonok én semmit, amire okom 

szolgált, — mondta a számadó.
A következő percben aztán eldördült az 

újonnan vásárolt hatlövetű revolver, melyből 
három golyó szaladt ki egymásután az Ecsedi 
József számadójuhász fejének és szivének ira-
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nyozva. Szerencsére az uj szerszám bölosebb 
volt, mint a gazdája, igy az első lövés elsza­
ladt. A második golyó a számadó kalapját 
ütötte keresztül s csak a harmadik szem fú­
ródott a célpontul szolgáló ember dolmányá­
ba, de itt is fennakadt, mert a zsíros posztó 
nem engedte áttörni a megkeményedett szö­
veten. így a merénylet1 nem sikerült s Ecsedi 
József sértetlenül menekedett meg a leszá­
molás elől.

Mikor a merénylő látta, hogy egyetlen 
lövése sem talál s a számadó is ütésre emeli 
a botját, menekülésre fogta a dolgot s mielőtt 
a csendőrök, kiknek az esetet jelentették, el­
foghatták volna, megugrott és nyomtalanul el­
tűnt. Két napig bujdosott a kukoricásban, ez- 
idő alatt semmiféle táplálékot nem vett magá­
hoz, tegnap pedig agyonfáradva, elcsigázottan 
jelentkezett a balmazújvárosi csendőrörsön. 
Tettét beismeri, azzal védekezik, hogy a be­
csülete védelmére, felheviilt állapotban követ­
te el Ecsedi József ellen a merényletet.

Ma reggel beszállították a debreceni kir. 
ügyészség börtönébe, ahol fogva tartották.

bi

Jmtvülési tárgy- 
gliw/élcsire és

lé lelőtt tartja

\ 1
íp
vd. i
it.
an iv;sn okának iá-

ózzák: Seefranz 
;o.arancsnok csa­
tázott el Temes-

— Bizalom a kornvuv
lentik: Szilágyvármegvc 
szavazattal 86 ellenében 
a kormánynak.

— Teljes tanácsülés, 
sorozatba fölvett ügyek 
előkészítésére holnap Sz­
mog a tanács teljes ülé

— A VII. hadtest 
vozása. Temesvárról tá in 
Antal táborszernagy, hí te 
Lídiával egviitt ma regi ..! i 
várról. Dacára annak, hugv 
nők teljes csöndben óhajtót eltávozni, a 61. 
gyalogezred zenekara tegnap este szerená­
dot adott. Az állomáson a s okásos búcsú el­
maradt s az elutazásnál csapán hadsegéde 
és a vezérkar főnöke jelen .T meg. A had­
testparancsnok egyelőre sz. bad sávra megy. 
amint az a hadtestparancs oksági irodából 
ma kiadott parancsból ki tűn k. amelv szerint 
Seefranz Antal hadtestpar \ncsnok. tábor­
szernagy családjával egviit tizennégy napi 
szabadságra a krajnai Veid' Te megy üdülés 
céliából s távolléte alatt h /ata’os teendőit 
báró Rhemen Adolf altá* őrnagy látia el.

HÍREK

Seefranz felmentése eddig 
meg s a döntés ezen a hétt 
ranz lemondását ugv a kát 
zári hatóságok mélyen sai 

— A vízvezeték énitér 
bizottság szerdán délelőtt 
Íven a munka előírniadásáró 
ről tesz jelentést az építés x 

— Sárosmegve a vála

lég nem történt 
I várható. Seef- 
nai. mint a ool- 
áliá k.
:. A vízvezetéki 
art íiiést. ame- 
s a folvó iigvek- 
eze tőség.
ztói reformról.

— Debrecen város közgyűlése. Debre­
cen város törvényhatósági bizottsága e hó 
18-án — csütörtökön — délután 3 órakor a 
városháza közgyűlési dermében rendkívüli 
közgyűlést tart. amelynek tárgyai a követ­
kezők: 1. Belügyminiszteri leirat a világítási 
vá'lalat üzletszabályzatának jóváhagyása 
tárgyában. 2. Belügyminisztérium Műszaki 
Osztályának leirata a Törs és Ormai vállal­
kozóktól még át nem vett négy kút átvétele 
ügyében. 3. Vallás- és közoktatásügyi minisz 
téri leirat az állami főreáliskolához tanárok 
kinevezése tárgyában. 4. Névszerinti szava­
zás a Schaffer Dávid Hüvelves-utca 11. szá­
nni. Blattner Kálmán Vörösmarihv-utca 6. 
számú. Tihanyi József Miklós-utca 23. szá­
nni telek megvétele, a Máv. szénszerelő-te- 
lep kibővítéséhez szükséges városi földterü­
let eladása, illetve kicserélése, a Kiss József 
József kir. herceg-utca 24. szánni telek meg­
vétele s a városi tulajdont képező Széchenvi- 
utca 36. számú teleknek a szabályozás foly­
tán visszamaradó részének a Debreceni Dal- 
cgvlet részére átengedése felett. 5. Az uj 
nagy kölcsön felvételének elhatározása, az 
előmunkálatok megtételére a városi tanács­
nak felhatalmazás adása s ezzel kapcsokban 
a nagy kölcsön felvételéig szükséges össze­
gek függőkölcsön utján fedezése. 6. Állam- 
épitészeti hivatal megkeresése utkaoaróhá- 
zak céljaira a közgyűlés által átengedett föld­
területek trágyában. 7. A József kir. herceg 
szanatórium elhelyezése, építése stb. iigvé.- 
ben kötendő szerződés. 8. Böszörményi lm 
re és nejével a Meszcna-utca 9. szánni há­
zastelek megszerzése tárgyában létrejött 
egyezség jóváhagyása. 9. A vágóhídi bővité 
si munkákra uiabb hitel engedélyezése. 10. 
Jelentés egy fegyelmi ügy befejezéséről. 11. 
Az esküd-tképes egyének 1913. évi alaplajstro 
mának összeállítására, illetőleg az esküditek 
kiválasztására alakítandó bizottságba a tör­
vényhatósági bizottság által kiküldendő négv 
bizalmi férfi megválasztása. 12. Munkásház- 
épitő közhasznú r.-t. kérvénye terület haszon 
bérbeadása tárgyában. 13. Rácz Mihály vá­
rosi írnok kérvénye részére személyi pótlék 
megállapítása iránt. 14. Grünberger Sándor 
felebbe zése. 15. Alföldi Tégla és Agyagipar 
r.-t. felebbe zése. 16. Nyugdíjazási iigvek. 17. 
Szabadság iránti kérvények.

Haidudorog város. A magvar püspök 
ség létesítését Hajdudorogon nagy örömmel 
fogadták s most mozgalom indult meg. hogy 
a nagyközség rendezett tanácsú várossá ala­
kuljon át.

Eperjesről jelentik: Sárost., :gve törvénvha- 
tósággi bizottsága legutóbb! ülésér, Budapest 
főváros és Kis-Ktikiillő vári egye átirata kap
csán az általános, egyenlő 
tóiog megalkotása tárgyába 
általánosságban hozzájárul 
illegve feliratában kifejtett 
A nagy reform részleteibe 
ván bocsátkozni és megáll 
sen két vezéreszmét ajánl: 
na’k demokratikus szellemin 
lését. szükségesnek tartja . 
módon, hogy a választójog 
litikailag érett elemek ré: 
nemzetiségiek jogainak tis 
mellett a reform ugv valósi- 
i magyarság szuprmáciája

:s titkos vámsz- 
kimondta. hogv 

vis-Küküllő vár- 
iranvelvekhez. 

zonban nem ki- 
otásónál különö- 

. A választóiog- 
n való kiteriesz- 
gvan. mégis oly 

-an lehetőleg no- 
t sitiknek: 2. a 

•teleiben tartása 
issét; meg. hogy 
vétscgkivül meg-

óvassék. Erről a határoza' ój (iratban a 
képviselőházat. Kis-KüküM( varmegyét ne­

ig jegyzőkönyvi kivonatb; i érv útik.
Megölt aviatikus. Pá izsbt í távir.Hoz­

zák: Latham Róbertét, a hii s a\ latikust, aki 
most Afrikában, a Kongó v léiken vadászott, 

v vad bivaly felöklel te é , megölte.
Az adóvégrehaitásof: szünetelése. A 

belügyminiszter egy leguté ib érkezett le­
iratában elrendelte, hogy . me tógazdasági 
munkával foglalkozó adózót hátralékos adó­
in iránt indított végrehaitá. i el Tas az ara­
tás utánig szüneteljen. A gu zdaKözönség ép­
pen ebben az időben szem vd legnagyobb 
oénzsziikségben és most \ inunk a legtöbb 
kiadásai. Jogos és méltánvm ír át. ha fc'es- 
leges zaklatástól megkíméli. ck -t. A városok 
1 tikosaira ez az intézkedés icr vonatkozik.

— Építkezési ügyek, é vú js építkezé­
si bizottsága ma délelőtt ii.ésí tartott, ame­
lyen építkezési ügyeket int ztek el

— Négy darab ezrest. mM elveszett. 
Szomorú veszteség érte mi d Jelölt Hevesi 
Gyula szénanagykeresked ,t. Több helve.! 

befizetéseket eszközölt s i *ik a este üzleti 
kiadásait összeszámlálta. í et döbbenve ta­
pasztalta. hogv négy darab e: rt;S bankjegye 
hiányzik. A bankjegyek a t .-fi .eléskor száz- 
koronásokban voltak be!év, s valószínű, 
hogv akkor eshettek ki. ami ;or az apróbb 
bankjegyek közül fizetett, f légióidul t az 
Ostzrák-Magvar banknál, a Dc.brecciv betik- 
nál. az Általános Forgalmi B iáknál, a Deb­
receni Hitelbanknál és a főno !a chekbefize- 
tésnél. Kéri a becsületes m s ‘ 
vissza kezeihez és 10% iu a on; 
szesiilni.

— Dehrecni urlnö balesete Igíón. Igló-
ról táviratozzák: Az Igló—-M erény közt köz­
lekedő post a automobilt néhány nap előtt bal­
eset érti, amelynél egy debreceni urinő sú­
lyosan megsebesült. Ugyanis, amint az auto­
mobil egy emelkedésen át akart haladni, ép 
a félúton a gépkocsi bal hátsó kerekén lévő 
hajtólánc elszakadt s mivel a vezető sem a 
kéz. sem a iábfékezővel a gépet megfékezni 

em tudta, az automobil nagy súlyánál fogva 
visszafelé csúszott. Az országút és fürdőut 
keresztezésénél azonban egv hatalmas ie- 
mnvefához iitődött olv erővel, hogv az autó 
bal hátsó fele teljesen összetört. Ez volt az 
-dasok szerencséje, mert iev a felborulástól 
megszabadultak. Tizennégyen ültek a veze­
tővel együtt a gépkocsiban, nagyrészt fe- 
ketehegvi fürdővendégek. kik kirándulásaik­
ról tértek haza. A heves rázkódtatásban csak 
I(nszorus Kálmánné debreceni fürdövet'dég 
sebesült meg. aki már vagy két hete Fekete­
hegyen nyaral. Bal lábaszárán a bokaizület 
felett csonttörést szenvedett. melyből az or­
vos véleménye szerint csak két hónapon be­
llii fog felépülni.

— Sói tör tanfolyam és iskola Buda 
pesten. A gépjármű vezetőket kiképző tan- 
folvamot és iskolát alapított a belügyminisz­
térium s azt egyelőre a Százados-utca 14. 
sz. a. rendezte be. A gépjármű vezetőket elő­
készítő tanfolyam julius hó 29-én veszi kez­
detét és tart szeptember 15-ig. Jelentkezhet­
ni lehet julius 20-ig nevezett tanfolyam gond­
noki hivatalában este 5—7 óra között, vi­
dékről levélben is. Beiratási dii 20 kor., tan- 
dii 200 kor., vizsgadij 20 ;kor, és azoknak, 
akik a fémipari szakban vagy szerelésben já­
ratlanok. műhely előkészítő dija 50 korona.
A beiratási és tandíj a folyamodvány be­
nyújtása e'őtt a gondnoktól nyert postataka- 
I ékpénztári lappal fizetendő. Az érdeklődők­
nek levélbeli megkeresésére ..Tájékoztatót“ 
küld a gondnoki iroda. Esetleges felvilágosí­
tásokat ad a debreceni kereskedelmi és ipar­
kamara.

Elvesztett váltó. Prelovszkv Antal 
Zöldfa-utca 13. számú lakos bejelentette a 
rendőrségnek, hogv egv általa aláirt 600 ko­
rona értékű váltója, mely a Haidumegvei 
Népbank borítékjába volt helyezve, elve­
szett. Kéri annak ki nyomozását, nehogy va­
jaid jogtalanul értékesíthesse. ____

Életunt hivatalnok. Szaimáiról je­
lentik: Koós Zsigmond, a Szatmári Fafce- 
re sk edeltni Részvénytársaság hivatalnoka 
hétfőn reggel halántékon lőtte magát. Koóst 
súlyos sérülésével a mentők a közkórházba 
szállították. Életben maradásához kevés a 
remény. Koós állítólag azért követte el az 
öngyilkos agot. mert megunta az életet.

— Túlzsúfolt iskolák. Miskolcról jelen­
tik: Borsod vármegye közigazgatási bizott- 
ságának ülésén Hídvégi Benő tanfelügyelő 
rendes havi jelentésben szomorú körülmé- 
n vek re hívta fel a bizottság figyelmét. A je­
lentés szerint a közeli Új-huta község iskolá­
jában 210 tanuló egyetlen teremben tanul és 
valamennyit egyetlen tanító tanitia. ak. e 
mellett még kántor is, ki-kijár a szomszéd 
községekbe és alig ér rá a gyermekekkel tö­
rődni. A tanfelügyelő már tíz éve sürgeti, ez 
állapotok orvoslását a pénzügyminiszte- 
riumnál. mely kegyura az iskolának, de hiába 
A közigazgatási bizottság megsürgeti az 
ügyet.

Szülöevükos fiú. Belgrádbó! távira- 
i ózzák: Mile ties Gvörgv bölcsészettan hall­
gató múlt étiéi öreg szüleit vadállatias mó­
don meggyilkolta. A cselédleány följelenté­
sére rendőrök jöttek a házba, olt Miletics rá­
juk lőtt s egv tisztet súlyosan megsebesített. 
Mhéricsét csak elkeseredett harc után tud­
tuk letartóztatni. Bevallotta, hogv azért gyil­
kolta meg szüleit, mert nem akart tovább az 
örökségre várni.



1 \^rV 'VA % 'Xji&ity*'j

v~j«pe-ií^dywW1FP
rf®

*ra£|
WBfi

Ä/1.«9&i'> WWJ

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 1912. lulfus 17.

— Mlksr ív hézneiter házkutatást tart.
Az Egyház tér 3. iizám alatt bitók Ková:s 
Márton füzőkészi-ő. Ennél van alkalmazás­
ban Búgva Mária cselédieánv. A házban te r- 
nafelett néhány darab fehérnemű veszett 
ei a padlásról, meivért a házmestert tették 
felelőssé. Tegnap este a ftizőkészitű e1>áv> 
zcU hazulról s est az időt a házmester ar*a 
íwsztPáítP fel, hogy bement a lakásba es ett 
a Lselétlieáivy holmiját akarta átkvtatni. 
vallon nem-e találja ott az dvezsett tárgya­
kat, Hiába tiltakozott az ibeiéktelen beavat­
kozás miatt a lakó apósa is. a házmeste ■ nem 
tágított, sőt még botrányt is esnott a jogta­
lan motozáskor, melvet még több hutásnál 
is megismételt. Magánnakássértés és rágal­
mazás miatt feljelentették a garázda hát­
mestert a rendőrségen.

— Pusztító villámok. Losoncról jele í- 
tik: A környéken e hó 14-én este nagv vihar 
volt hatalmas záporeső kíséretében. A vihar­
nak több emberélet is áldozatul esett. Dul- 
házán öt munkás a vihar elől egv fa alá me­
nekült. A villám lecsapott a fába és két mun­
kást azonnal megölt, hármat pedig súlyosan 
összeégetett. — Divénvorosziban pedig a 
villám agvonsujtott egv pásztorfiut és két 
tehenet. — Kaposvárról táviratozzák: Szom­
baton este óriási zivatar dühöngött Belcsa 
barcsi járásbeli község fölött. Hatalmas dör­
gés kíséretében lecsapott a villám, még pc - 
dig a mezőn, a keresztekbe rakott gabonák >. 
amelyet fölgvuitott. Több kereszt gabona 
elhamvadt, mig a többit azzal mentették meg 
az elpusztulástól, hogy árkot húztak a;: égő 
gabonakeresztek köré. — Keszthelyen is 
nagy vihar volt és a villám több Ízben le­
csapott a járásbíróság épületébe. A villán 
végigszaladt a fogházon, ahol a rabok kö­
zött nagv rémületet okozott. A vasrészek t 
legtöbb helyen megolvadtak. _

— Orvtámadó csendőr. Kisdárdáró! je­
lentik: Tegnap délután egyik dárdai korcs­
mából kifelé tartott a csenór-őriárat. A: 
egyik csendőr. Egvedi Kálmán alig lett a: 
utcán néhány tépést, hirtelen összeesett. Eg'r 
vasúti őr véletlenül szemtanúin volt az eset­
nek. Látta, hogy az előhaladó Egvedi Kál­
mánt az egyik társa. Bihari József esendő" 
lőtte le orvul. A vasúti őr vésziéit adott. Bi­
hari ekkor eldobta fegyverét és futásnál 
eredt. Üldözőbe vették és rövid hajsza utál 
el is fogták. A merénylő csendőr tetténél 
okát még nem derítették ki. Egvedi csend

i aUi vOS dél Uiéov v vi u CSUPáíkörliázlict SZal
litották.

— Gvuitogató mozdony. Haiduböször 
ménvből jelentik: A nusztaszentgvörgvi 200« 
holdas uradalomban a vasúti sínek mellet 
fekvő területen az álló gabona kivvuladt é 
16 hold területen leégett. Azt hiszik, hogy : 
gabonát a debrecen—hajdúnánási vasút mo: 
donvából kirepült szikra gyújtotta meg.

— Zsíros szódát ivott egv gyermek. / 
Debrecen határában elterülő Boldogfalva 
telepen tegnap délelőtt egv 5 éves gvermel 
zsíros szóda oldatot ivott és meghalt. Takác 
I’ona. édesanyja üzletében forgolódott az áll 
vánv mellett. Az üzletben apja épen . z cg vü­
kért! csőszt szolgálta ki. mikor a c vermel 
a pult alá nyúlt s az ott oldott állapotba.-, le 
vő zsíros szódamennviségböt egv kanállá 
kiszedett és azt szájába vette. A mérge? 
anvag kicsordult a száján, rr.eíven véresep- 
pek kezdtek mutatkozni. Ekkor a kétségbe 
esett kereskedő tejet adott be a gyermeknél 
aki most már még rosszabbul lett. Végre i? 
a városba küldtek orvosért. Két debrecen 
doktor is kezelte a szegény gyermeket, akii 
azonban megmenteni nem tudtak, v.gv. hogy 
ma délelőtt kiszemvedeít. A rendőrség vizs­
gálatot .indított, hogy megállapítsa, terhe"-c 
va’iaikit az esetből folyó) ag gondatlanság a 
gyermek halála körül.

Rendőri hírek. A bérkocsis 
p,e n ? <T\ Pávai Ferenc Nvil-uíca 17. szám 
alatt lakó bérkocsis feljelentést tett ismeret­
en tettes ellen, aki egyik helybeli mulatóhe­
lyen 34 korona pénzét ellopta.

— Kegyetlen Hu. Szalmáiról leien tik: A 
nagvecsedi csendőrség letartóztatta Kosa 
Andrást azért mert édesanyját véresre ver­
te. A szatmári ügyészség fogházába szállí­
tották.

— Osztálysorsiáték. Az osztálvsorsiá- 
ték mai húzásán 80.000 koronát nyert 17486.

10.000 koronát nyertek: 1624 34186.
2000 koronát nyertek: 8020 68196 79953.
1000 koronát nyertek: 47445 55798

87991.
500 koronát nyertek: 1380 3598 7038 

9753 9905 10617 10629 11627 15748 22002 
23412 27292 29798 31554 35339 36168 41547 
42387 42522 43558 48368 49280 57552 70081 
75168 75548 78204 78880 78962 80977 81629 
82197 84893 85089 85820 87859 96639 99356 
101121 106591.

Azonkívül kihúztak 1937 sorsjegyet 130 
koronás nvereménynvel. A következő húzás 
holnap lesz.

— Nézzük meg Frank Tét vérek különle­
ges kirakatait.

kalapokat, blúzokat és isten tudja még mit. De 
hogy komolyan védekezzél az esetleges meghűlés 
elljD, arra nem gondolsz. Hát lény szives, vidd 
magaddal azt a hat skatu ya valódi Fáy féle 
szódén! ás>ánypasztillát is, a mi most vettem 
Ezzel elháríthatod a bajt s ha mégis utólérne, 
biztosan megszüntetheted vele. — Fáy valédi 
szódenije dobozonkint 1 korona 25 fülé' és 
minden gyógyszertárban, drogériában etb. kap­

ható.

D1 TYR0LER OSZKÁR
r I r

Piac-utca 58. szám 
alatt (Bank-palota)

megnyitotta,

KÖZGAZDASÁG
Budapesti értéktőzsde.

M vfyar hitel 
O atrák hitel
ÍssátAlékos koronajáradék 

lám vasút 
J< Izálogbank 
P mamurányi 
8 tlf ótarjáni .
Közúti vasul

P44 75 
«54 — 
87.60 

717 - 
4A8-50 
76« 50 
751 — 
762.60

Irányzat i
Magánleszámltoíásl kamatláb:

Bécs 41/«°/o, Berlin 4*/,°/o London
Budapesti gabonatőzsde.

t vara R. (Strasser és König) debr. bizományos távirati jrlentése
liusa oktö^erre....................................................................... 11 85

, áprilisra..............................................................
. toze ok lóbe re .... ...
láb októberre
Tengeri 1913. év juli ...

„ augusztusra
Tengeri ssept....................................................................
Tengeri májusra ...

Kész&rn ártartó..

II «7 
9 3* 
»80 8 “S 
«.RÍ 
8 84 
7. OS

Fizetésképtelenségek. A bécsi hitelezői 
védegylet a következő fizetésképtelensége­
ket jelenti: Weinberger Ármin Kétfél. Szi­
geti Lajos Budapest. Erzséget-körut 12.

Ingatlanok forgalma.
őri Mihály és neje Polgári Juliánná ve- 

? zik Laczka Lászlótól 90 hold Ebesi szántó­
földjét 144000 koronáért.

Nagv Tamás és neje Kállai Mária veszik 
Szűcs Lajos és fsaitól puszta Eleni tanvát 
16000 koronáért.

Szabó István veszi Szalav József és ne­
jétől szántóföldet 3400 koronáért.

Tóth Mihályné Fórizs Julianna veszi 
Csóka Pálnétó! tulajdonát képező ingatlanát 
3000 koronáért.

A eloomberi titok.
Irta: CONAN DOYLE,

Fordította: Szebenyei József.
(Folytatás.)

— En nagyon félek töltik, John. Félek a 
Heatherstonoktól, miért van a házuk úgy ki­
világítva minden éjszaka? Hallottam mások­
tól, hogy minden éjjel igy kivilágítják. És mi- 
é-t szalad az az öreg ember mindenki elől. 
mint egy megriasztott nyúl? Valami nincs 
rendben ottan John, és én nagyon félek tőlük.

Megnyugtattam annyira, amennyire csak 
tudtam és hazavezettem, ahol meleg teát ad­
tam neki, mielőtt lefeküdtünk volna. Elkerül­
tem a tárgyat, nehogy még jobban felizgas­
sam vele, és ő sem tért vissza a Heatherstone 
ügyre. Arról azonban meg voltam győződve 
abból, amit tőle hallottam, hogy egv idő óta ő 
maga is megfigyeléseket tett a szomszédaink 
dolgában és ezek a megfigyelések alaposan 
megviselték az idegeit.

Láttam, hogy az a puszta tény, hogy a 
eloomberi vár ki volt világítva éjszaka, nem 
volt az egyedüli oka a nagy feiindultságának 
é skiolvastam a szeméből, hogv ez az incidens 
csak egyike volt azoknak az eseménylánco- 
latoknak, amelyeket megfigyelt és amelyek­
nek fontosságot tulaidonitot.

Mindezek mély és tartós hatással voltak 
az elméjére.

Arra a meggyőződésre jutottam és most 
már meg van az okom is rá. hogv belássam, 
hogy igazam volt, hogy a húgomnak sokkai 
több oka volt rá, mint nekem azt hinni, higy 
a eloomberi lakók körül valami nem volt rend­
ben.

Azérdeklődésiiket eleinte csak a puszta 
kíváncsiság tartotta ébren, de az események 
hamar olyan fordulatot vettek, amely sok­
ká1 közelebb hozott beniinket a Heatherstone 
családhoz, semmint hittük volna.

Mordaunt felhasználta az invitálásomat 
és több Ízben lejött a földesül" házához meg­
látogatni bennünket, néhányszor magával 
hozva gyönyörű húgát is. Így négyecskén el­
bolyongtunk az erdőben, sétálgattunk a ten­
gerparton, néha pedig vitorlás csónakra ül­
tünk és kivitorláztunk a szabad Ir-tengerre.

Ilyen kirándulások alkalmával a Heat- 
licrstone-gyerekek olyan vidámak és boldo­
gok voltak, mint két apróság, mert hihetet­
len örömet találtak abban, ha abból a sötét, 
nyomasztó környezetitől néhány órára kisza­
badulhattak és barátságos, szimpatikus arco­
kat láthattak maguk körül.

Rendszerint kettesben sétálgattunk, én 
Heatherstone kisasszonnyal, Mordaunt pedig 
az én húgommal.

Ilyenkor mindenről volt szó közöttünk, 
csak a sötét eloomberi titbk nm került szóba 
soha.

— Olyan jó igy elfelejteni az örökös szo­
morúságot és félelmet, — mondta Gábriellé 
egy délután, mikor az erdőben sétálgattunk.

— Nagyon boldog vagyok, hogy az én 
társaságom feledteti önnel a szomorúságokat 
— feleltem.

— Nagyon hálásak vagyunk önöknek és 
soha nem fogjuk eléggé meghálálni tudni ezt 
a meleg szimpátiát, amit velünk szemben ta­
núsítanak.

Ezeknek a sétáknak, amikor két-két ifju- 
szivii ember órák hosszat! barangol egymás 
mellett, amikor ezek a séták tiltott és titkos 
találkozások, más következményük nem le­
hetett. mint hogv az ismeretségből barátság 
lett és a barátságból hirtelen kilobbant a sze­
relem.

Gábriellé itt ült mellettem, mikor ezeket a 
sorokat1 irom és egyetért velem abban, hogy 
ez a tárgy bármily kedves is legyen és bár­
mi irt szeretnénk is ezekre a momentumokra 
emlékezni, a mi közös vonzalmunk teljesen 
egyéni magántermészetű és ezekhez az ada­
tokhoz tulajdonképpen semmi közük sincsen. 
Elég legyen annyit megjegyezni itt közbeve-

(Folyt. köv.)
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wleg: hofy találkozásunk után néhány hétre 
Mór daunt megnyerte az én kedves nővérem 
szivét és Gábrielje nékem tett fogadalmat 
hogy csak a halál választhatja- el tőlem

Éhez a kettős kötelékhez, ami a Heat- 
herstone-esaláddal ez időtől kezdve bennün­
ket összekötött, csak azért nyúltam ilyen fu­
tólag, mert nem óhajtom, hogy ez a történet 
1°mi romantikus mesévé degenerálódjék, 
vafy ho,®y kfttsm 'kezemből az elbszélés fo­
nalát a tények felsorolása közben. -Ezek a té­
nyek pedig csakis Heatherstone tábornokká 
vannak összefüggésben és csak -némileg érin­
tik az én személyes ügyeimet.

. ka anTiyia mondok, hogy a találko­
zásaink a mi házunknál mind gyakoribbak 
? ek és a barátaink néha egész napot is el- 

tölthettek nálunk, amikor néha valami fontos 
úgy az öreg tábornokot Wigtownba szólította, 
vagy ha elmérgesedett csuza a szobájához 
kötötte.

Ami a mi öreg édesapánkat illeti, mindig 
szívesen üdvözölt bennünket kedves thétáivá 
és apró keleti versikékkel tette emelkedetté az 
ilyen összejöveteleket, mert mi nem titkolóz­
tunk előtte és ő úgy tekintett mindnyájunkat,

mesterdairiolí...
Cipőm szép és tökéletes, 
Benne járni élvezetes,
Mert ha cipőt szegzek, varrók 
Rajt’ van

Tietla agyagból kéaxőlí msjí piros

és lesszabb nyernie azat! én

csak a

Karczagi
agyagipurnál

Karczagon szere zVotő be.

kancsnksaro
Gyomor görcs, kólika, Gvágytalan- 
st'g és általában gyo'*orbetegsé- 
geknél a legkitűnőbb háziszer a

Hollanr i

embere.
Voltak viszont esetek, amikor hetek is el­

múltak, hogy nem láthattuk egymást, amikor 
nem mutatkozhatott se Gábriellé, se Morda- 
unt.

(Folyt, köv.)

es díszes hcnfopapiroK stb.
finom kivitelben kaphatók

Hoffmami és Kronovitz
kbnyvayomd&fában 

Debreczeni Fiacz-utcza 49.

B.i flreg ára to fillér.
KaphatóNyíregyházán elektromo 

erőre berendezett

export hentesüzlet,
Mintái! nagy választékban remM&eitejó forgalmú vendéglővel és házzá 

haláleset miatt eladó.
Évente 1200 darab nehéz sertés 

vágás, 1200 mázsa szalonna kivitel.
Felvilágosítást ad özvegy IIJ. Bal 

c*ár tilosai, Nyíregyházán.

gyógy nertirábae Se rMsabn.

! Hite festet uunit

antntetwe a léeal Pártéi és

leittléaM errté mi
Mortar* éi nui

IHIHéhr !
SIKsr

GRÓSZ NAGY FEREICZ
nknarttrilii leeuUuilew 8. ulil i Billett.

UJ UI2 1^1DonogánésSomossy
DEBRECZEN, Kistemplombazár.

A nagyér.U mü közönség szives tudomására hozzuk, hogy 
Mlfclés-mtcsa l. ,r «letf uj fióküzletet nyitottunk.

Midőn ezt s :?ves tudomására hozzuk, biztosítjuk, hogy megbí­
zásainkat mindig oní 'san és kifogástalanul hozzuk kivitelbe. 

Nagybecsű -ártiogását kérve, vagyunk kiváló tisztelettel
11DÄBEP7V Bitó Debreesenl Qősmosó, Vegytisztító és Ruhá­
éi IlllDEllLI : leslő lénvéáytáfiaiig. •

ralveeő telep:
i. 22. Glück Ede dl- 
háza — Telefen Ó02.

Ruhavásznak, Zephirek, Gre- 
nadinok, Batistok, Eponge 

kelmék, Napernyők
Óriási választékban I

főútiét ás gyár 
Síéohényl-atexa 4. es, 

Telelőn 323.
Telefon 6,>8. 
Telefon 578. 

Telefon 11-48.

070 0-

. i • 1

86$

UMwm

MM

Hs*.

Crögye
HM

o v-t1) k1
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i, L.ivm szoba és mellt 
álló ház 800—1000 korona 
sei megvételre kerestetik, 
kiad« hivatalába »Tisztviselő

Zománc, 
öntött, 
préselt És 
festett

APRÓ HIRDETÉSEK
;«l ÍO szóig 50 fillér, azontúl 

minden szó 5 fillér, a lcg- 
kissebb hirdetés 50 fillér

Mint napsugárbanVastag betűből szeaeu 
minden szó 10 fill. Apró 
hirdetések előre fizetendők
Vidéki tudakozódásnál teásé! 

válaszbólyeget csatolni > felirali lábiák
bármilyen nagyságban, ajtó- és kulcs­
számok, fiók címkék, zománcbetük és 
számok, jelzőtáblák, öntött ajtószámok, 
öntött kulcsszámok, ajtótáblák 4—5 
koronáért, házszámtáblák olcsón meg­

rendelhetők

Hoffmann és Kronovítz
könyvnyomdájában

Debreczen, Piace-utcza 49.

[Levelezés
modern mosószerrel!

Vakító fehér ruhák <
Dörzsölés »élkiil I

Kefe haeanálata nélkül!
rilDCff U dacára meglepő hatásának,

„rliM&ölli sem klórt, sem semmiféle 
kiirt íkony anyagot nem Urfalm«, s erre nézve 

teljes szavatosság «állnltatik.

Gyár: Voith Gottlieb, Wien, HU.
Mindenütt kapható I i-i

Nősülni óhajtok! Szelíd lelkű, monmuu,,. ma­
ttamnál nem idősebb, keresztvén haladon 
(ismeretségét keresem, ki egv kis hivat. I- 
„0k oldalán boldogan tudna elm. Par 10 
i r^ni készpénz hozomanv megkívánta tik 
35 éves ref szolid legénv ember yagvok 
Értesítési Poste restante debreczen. ionos-
tóra kéreiiT-Rokoji lelkek'* ielinére.

Hiat’k megtekinthetők. 
Költségvetés dijmmtesen

SzéchényiRuhofecttöSlmcnlly
ntexa 55

nloia 6,

Betöltendő. Wachs Róbert
tanulónak két középiskolát végzett 
étetik a kiadóhivatalban._________ Teleién 840,

és neybisisok » fóiizleihe :
55. st. mtéiendók. ____

Telelőn S40,Adás-vétel
érdélül 1 Női és feni kábátok óriási 

végett heti vagy havi rétzlet- 
gyári árban kaphatók. Vászon, 

.Követek soha nvm léteze.t olcsó 
Kohn Hermann utóda Zempliner

le
raktár 
fizetésre is 
k&navász, -sr. 
árakban. E- 
Arthur, Hatvan u. 1'/. _____ _____

Ha nincs pénze és szüksége van \ ászon 
asztalterítő. szövet és CSipke-fliCKOnv. futc 
és nagv szőnyegre. Paplan és flanel taka­
rók férfi és női felöltök, kész férfi-, hu <>!■

Verbőczy 
ateza 14.

Vegyi-tisztitóVarsa1
ntr.za 35,

Eladó állványpalló
Mintegy 1200 darab felsőmagyarországi eredetű, 

hasznait ___. ____egyszer

jós fő üzletében 
Piac-utca 72. Idény előrehaladottsága miatt

ger leszállított olcsó árak.

Halmágyinál
DEBRECZEN, Piacz-utcza, a föpostával szemben.

Lüszterköpenyek, Úti felöltők, Selyempaletók, 
Aljak, Blúzok, Pongyolák és Ruhák

wCostümök minden árban, “•i

Bocskai haiti tájborok hordószámra, v - 
lamint törköly és sepritpállnka nag -
mennyiségben eladó Poroszlay László te- 
mélőnél, Debreczen, Hunyady-utcza 3. rz 
Értekezhetni eladóval sz Alföldi takaré 
pénztárnál. *______

Boy kiló kóser tejes borjúhús 1 K 60 M 
ler Pásti-utca 6. Glück.

Lakás
öj szálloda. Merkúr siáUcdámit Halv

legnagyrtnutca* 61. sz. a. melyet újonnan 
kényelemmel és elegánczióval terendeztin 
és nioSssrn hávéházamat megnyitott! n 
Sóoaptm szép szoba* kaphatók. Szi ' s 
pártfogásba ajánlom. Dzlctveaejé Vfpy 
bérlő,, »sészben vagy rés kelben is 
kerestetik. Emericb Arnold.

Nyomaton Hollmär/i é. Kronovlta könyvnyomdájában Piac-utca 49 a «postával szemben
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